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 نامه در انتهاي سؤالاتپاسخ | 1394-95 دومسال نیم | سؤالات دانشگاه پیام نور
 کارشناسیسطح: 

 دقیقه 60 مدت زمان آزمون:
 هاي پرداخت حقوق و دستمزدسیستمعنوان درس: 

 )مهندسی صنایع (چند بخشیمهندسی صنایع، رشته تحصیلی: 
 1122028کد درس: 

 گردد؟بر مبناي کدام گزینه تعریف می» هاي حقوق و دستمزدسیاست«داري؛ اصولاً در کشورهاي سرمایه -1
 بر مبناي اصول عرضه و تقاضاي نیروي انسانی کار ب)   شده براي کار معلومتعیین براساس میزان سرمایهالف) 

 د) براساس حفظ منافع ملی و حفظ منافع کارفرما   شود.ها اتخاذ میاز سوي دولت ها اصولاًج) این سیاست
 

 اشد؟ببا یکدیگر است؛ کدام گزینه گویاي این دو بعد می» حقوق و دستمزد داراي دو بعد مرتبط«طورکلی از نظر طراحان به -2
 پرداخت -د) عملکرد   غیرنقدي -نقدي) ج    هاسازمان -ب) حقوق بگیران    دستمزد -حقوقالف) 

 
 باشد؟شود؛ کدام گزینه گویاي این دو روش میعموماً به دو روش انجام می» ارزیابی کار« -3

 آورمشاغل سخت و زیان -ب) کارهاي عادي         زمان انجام کار -میزان کارالف) 
 کارسنجی -د) مقایسه کار        مشاغل دائمی -کارهاي موقت) ج
 

منظور از » کنندهایی است که دولت و کارفرمایان در زمینه پرداخت مزد اعمال میمشیها و خطاي از روشمجموعه« -4
 این جمله کدام گزینه است؟

 د) محدودسازي حجم پول  مردانهاي دولتج) نقش   هاي اندیشمندانب) نظریه   هاي حقوق و دستمزدالف) سیاست
 

 ؟»مسئله حداقل مزد را از دیدگاه افزایش جمعیت و بالا رفتن میزان عرضه کار مورد مطالعه قرار داده است«کدام اندیشمند  -5
 د) جان استوارت میل      ج) مالتوس      ب) جان مینارد کینز     الف) آدام اسمیت

 
 ؛»شاغل و وظیفه عوامل شغل،«هاي پرداخت بر مبناي اکثر نظام دهنده آن است که درها و نظریات موجود نشانبررسی -6

 گردد؟سه گرایش وجود دارد. کدام گزینه بیانگر این سه نگرش محسوب می
 نگرش شغلی -نگرش براساس کارایی -ب) نگرش مشارکتی     نگرش ملی -نگرش سازمانی -الف) نگرش فردي
 نوع وظیفه و موقعیت شغلی -هاي فرديویژگی -گراد) شغل  کارگريهاي نگرش اتحادیه -نگرش دولت -ج) نگرش کارفرما

 
 صحیح است؟» هااثرات گروهی نظریه«کدام گزینه در خصوص  -7

 ها.ها بیشتر تأثیرگذار است تا ایستایی آنها در پویایی نظریهالف) اساساً اثرات گروهی نظریه
 ها منجر خواهد شد.گروهی نظریه ب) تغییر سطح عمومی دستمزدها در شرایط تورم به اثرات

 کننده باشد.تعیین تواندها به تنهایی در ساختار حقوق و دستمزدها نمییک از نظریهج) اصولاً هیچ
 ها قابلیت کنترل و نظارت را دارند.گر آن است که اثرات گروهی نظریههاي نظام پرداخت نشاند) مدل

 
 باشد؟می» مدرندنیاي پست«کدام گزینه گویاي مفهوم و عنصر مؤثر در » حقوقهاي روند نگرش به نظریه«در جدول  -8

 ب) ساده براساس نظر کارفرما         فردي شدن حقوق و دستمزدالف) 
 مند براساس ارزیابید) نظام          ج) بر مبناي نظر دولت و حکام

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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 طراحی شده است؟» دولت توان مالی و اقتصادي سازمان یا«کدام نظریه دستمزد براساس  -9
 ب) نظریه دستمزد براساس درآمد ملی       الف) نظریه دستمزد براساس قدرت خرید

 د) نظریه دستمزد براساس قدرت پرداخت     ج) نظریه پرداخت براساس شاخص هزینه زندگی
 

 ؟»پذیري دستمزدها نسبت به کاهش استدر حقیقت گویاي عدم انعطاف« کدام نظریه دستمزد -10
 وريب) نظریه دستمزد براساس بهره      الف) نظریه دستمزد براساس فرهنگ سازمانی

 د) نظریه دستمزد براساس چسبندگی دستمزدها      گذاري مزدج) نظریه دستمزد براساس سرمایه
 

جامعه متناسب با بر تعادل درآمد و سطح هزینه زندگی تأکید دارد که افراد » اصول نظام پرداخت«در کدام اصل از  -11
 مقتضیات روز از مزایاي زندگی برخوردار گردند و دولت باید براي رسیدن به این اصل از طریق مختلف قانونی اقدام نماید؟

 الف) اصل تساوي سازمانی
 ب) اصل پرداخت حقوق مساوي به ازاي کار مساوي براي اشخاص در شرایط مساوي

 آمدهاي دولتیج) رعایت اصل سهیم بودن در جامعه در در
 د) رعایت اصل توازن اجتماعی

 
 تر است؟صحیح» به عنوان مبانی ارزشی نظام پرداخت«کدام گزینه  -12

 سازمانیتساوي درون -سازمانیتساوي برون -تساوي فردي -الف) تساوي سازمانی
 کارکنانرعایت شرایط قرارداد بین کارفرما و  -فقرزدایی -استمرار پیمان -ب) رعایت عدالت

 تأمین در پرداخت -تأمین امنیت شغلی -حفظ کرامت انسانی -ج) رواج احسان و نیکوکاري
 ملاحظات قانونی -رعایت شأن و مسئولیت اجتماعی -مراعات مصالح عمومی -د) تأمین عدالت اجتماعی

 
 گردد؟جزو کدام دسته از عوامل مؤثر محسوب می» هاي خدمت و ساختار دستمزدسال« -13

 ب) عوامل مؤثر ارزشی حقوق و مزایا         الف) عوامل مؤثر در نظام پرداخت
 د) عوامل مؤثر سازمانی و غیرسازمانی         ج) عوامل مؤثر اجتماعی و فرهنگی

 
صد میلیون به میزان سی 1390صد میلیون ریال و همان مسکن در سال یک 1380اگر قیمت یک واحد مسکونی در سال  -14

 برابر کدام گزینه است؟ 1380باشد؛ عدد شاخص مسکن نسبت به سال پایه ریال 
 200د)        300ج)        3ب)       10الف) 

 
 ؟»ها براي یک گروه ازکالاها استمهیا نبودن مبنایی براي مقایسه سطح عمومی قیمت«هدف کدام گزینه؛  -15

 هاي هزینه زندگید) شاخص   قیمت کل هايج) شاخص   هاي عدديب) شاخص   هاي قیمتالف) شاخص
 

 تر است؟کدام گزینه مرتبط و کامل -16
 قیمت کل -پاشه -جمعی موزون -هامیانگین موزون نسبت ب)  زندگی هزینه -قیمت کل -جمعی ساده -الف) جمعی موزون

 سال نمونه -فیشرآل ایده -پاشه -د) لاس پیر  شاخص کالا -سال نمونه -لاس پیر -ج) حداقل رفاه کارگران
 

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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کدام گزینه توسط مراجع عالی سازمان به عنوان ضمانت اجرایی » بندي مشاغلمراحل عملیاتی طبقه«در مبحث  -17

 پذیرد؟صورت می
 ب) تشکیل کمیته طراحی مشاغل          بنديالف) تصویب طرح طبقه

 بنديد) تهیه طرح مقدماتی طبقه          بندي شغلی و فرعیج) رسته
 

 هاي مورد نظر است؟گردد؛ کدام گزینه گویاي صورتبه دو صورت اقدام می» بندي مشاغلمرحله سوم روش رتبه«در  -18
 بنديروش رتبه -ب) تعیین مشاغل        شرایط احراز شغل -الف) شرح شغل

 استفاده از کارت دائمی -د) مقایسه زوجی       بنديصورت ادغامی رتبه -ج) صورت آماري
 

 شوند؟می ارزشیابی» ها جز به جزدهنده آنمشاغل براساس عوامل تشکیل«در کدام روش کمی ارزشیابی مشاغل  -19
 بنديد) روش طبقه    ج) روش امتیازي     بندي وجوهب) روش طبقه    الف) روش مقایسه عوامل

 
 باشد؟مربوط به کدام گزینه میجمله زیر » مبانی اجراي ارزشیابی کارکنان«در مبحث  -20

اي کار بد انجام اي کار نیک انجام داده باشد، پاداش آن را خواهد دید و هر کس به قدر ذرهدر آخرت هر کس به اندازه ذره«
 »داده باشد، به کیفرش خواهد رسید

 ب) در سوره شریف زلزال آیه هفتم و هشتم      ایش حضرت علی (ع) به مالک اشترالف) فرم
 د) از فرمایشات امام خمینی (ره) خطاب به کارگران         احادث امام جعفر صادق (ع) ج) از

 
 باشد؟شامل کدام گزینه می» هاي عملکردمقیاس«انواع  -21

 عینی -د) ذهنی     جمعی -ج) فردي    ماشینی -ب) انسانی    زمانی -الف) حجمی
 

 سه نوع نیاز معرفی شده است، کدام گزینه در خصوص این سه نوع نیاز صحیح است؟» کلینتون آلفردس«در نظریه انگیزشی  -22
 رشد -تعلق -ب) زیستی       پیشرفت -انگیزشی -) بهداشتیالف
 فیزیولوژیک -انگیزش -د) عدالت         رشد -دریافت -انتظار ج)

 
 تر است؟صحیح» مزایاهاي حقوق و انواع روش«کدام گزینه در خصوص  -23

 سازمانی وريبر مبناي بهره -براساس سنوات کار -الف) براساس ارتقا و شایستگی
 ترکیب افقی خودکار یا شایستگی -به صورت خودکار -ب) براساس ارتقا و شایستگی

 وري و کاهش ضایعاتبهره -دلسوزي و تلاش -ج) بر مبناي تحصیلات و کسب مهارت
 هاهاي داخلی سازمانبراساس دستوالعمل -و مقررات دولتیي قوانین د) بر پایه

 
گیرد؛ کدام گزینه گویاي این سه سه زیرمجموعه مدنظر قرار می» هاي مالی جبران خدمات (نقدي)پرداخت«در مبحث  -24

 باشد؟زیرمجموعه می
 حقوق و دستمزد و مزایا -حقوق و امتیازات شغلی -الف) توان مالی سازمان

 جایگاه سازمانی -امتیازات اجتماعی -امتیازات مؤثر بر حقوق فردي ب) عوامل و
 هاي نقدي و رفاهیپرداخت -عوامل و قوانین دولتی -العاده جغرافیایی و مدیریتیج) فوق

 عوامل و امتیازات مؤثر بر حقوق فردي -حقوق و امتیازات شغلی -هاالعادهفوق د)

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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 باشد؟مربوط به اضافات مجاز می ي اهم موارددهندهکدام گزینه نشان -25
 رفع آلودگی محیط زیست -رفع خستگی بدنی -ها و تجهیزاتالف) رفع خرابی دستگاه

 شرایط محیط کار -تأخیرهاي غیرقابل اجتناب -ب) رفع حوائج شخصی شاغل
 اضافات مجاز شخصی و سازمانی -اضافات مجاز دولتی -التعطیلینج) اضافات بین

 اضافات مجاز انسانی -اضافات مجاز قانونی -آلات و موادشیند) اضافات مجاز ما
 

 گردد؟ها میمربوط به کدام یک از نظام» کاريطرح قطعه«اضافه دریافت بر مبناي  -26
 ب) نظام پرداخت تشویقی براساس عملکرد تولید          هاي مبتنی بر زمانالف) نظام

 پرداخت کارانه فرديد) نظام            ج) نظام پرداخت گروهی
 

 شود؟محسوب می» هاي مورد نیاز انجام شغلعوامل و مهارت« کدام گزینه گویاي -27
 ارشدیت -سنوات خدمت -هاي شغلیب) مهارت     هاي آموزشیدوره -تجربه -الف) تحصیلات رسمی

 کاريتجربه  -میزان تحصیلات -هاي قبلید) مسئولیت      کارآموزي -سطح تحصیلات -ج) نیاز سازمان
 

 باشد؟توان تقسیم نمود؛ کدام گزینه گویاي این سه درجه میدرجه می 3هاي ناشی از شغل را حداقل بیماري -28
 روانی -روحی -ب) جسمی         عمیق -عمیق نیمه -الف) سطحی
 خطرناك -سخت -د) عادي          عمومی -واگیر -ج) غیرواگیر

 
کدام گزینه » پذیرداي در نظام آمار مالی دولت به دو روش صورت میبندي هزینهبندي عمومی بودجه؛ طبقهطبقه«در  -29

 گر این دو روش است؟نشان
 هاها هزینهبنديطبقه -بندي درآمدهاالف) طبقه
 هاي متغیربندي هزینهطبقه -هاي ثابتبندي هزینهب) طبقه
 هاهزینهبندي اقتصادي طبقه -هااي هزینهبندي وظیفهج) طبقه
 هاي دولتیها و سازمانخانهاي وزارتبندي هزینهطبقه -هاي دولتیاي شرکتبندي هزینهد) طبقه

 
 صحیح است؟» مزد غیرنقدي«کدام گزینه در خصوص  -30

 توان به عنوان پرداخت غیرنقدي به کارگر تحویل داد.الف) فقط کالاهاي مازاد را می
 ان سال با توافق کارگر بلامانع است.ب) تحویل کالا به جاي مزد در پای

 ها باید منصفانه و معقول باشد و اضافه بر حداقل مزد روزانه باشد.گونه پرداختاین ج)
 شود.د) هرگونه پرداخت مزد به صورت غیرنقدي یک عمل غیرقانونی محسوب می

 
 

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 شماره سؤال
 ب ج د الف د ج ج الف ب د د د الف ج د ج الف د ب ب گزینه صحیح
           30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 شماره سؤال
           ج ج د الف الف ب د ب ب د گزینه صحیح

 

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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